



城市排水工:脏我一人 洁净一城

□本报记者 王培

每天早上8点,市市政管理处排水管理所的排水工赵卓聪和同事开始繁忙的一天,清淤、疏通管道,干着又脏又累的活儿,忍受阵阵恶臭,他们在平凡的岗位上默默工作,为城市的排水畅通挥洒着汗水。9月13日上午,记者见到了正在工作的赵卓聪和他的同事们。

每天清理四车垃圾

上午9点左右,在市区邙山路与淞江路交叉口附近,打开路边的窨井盖,赵卓聪穿上特殊的工作服,戴上防毒面具,在同事的帮助下慢慢到达井下,开始清理井中的垃圾。只见他把一堆堆散发着臭味的污泥和砖块装进容器里,再由在井旁等待的同事拎上来倒入垃圾桶,运到垃圾车上。经过一趟趟运输,井中垃圾被清理干净,同事们抓着赵卓聪的手,把他拉了上来,并帮助他脱下下水工作服。

今年32岁的赵卓聪在市市政管理处排水管理所工作13年了。提起自己的工作,赵卓聪笑着说:“我们每天都是挖下水道、维修窨井,各条街道排着进行清理,劳动强度也比较大,每天我们清理的垃圾用

这种一次能装三四吨的大垃圾车,也要运送四趟。这倒没什么,就是窨井里难闻,穿着下水服、带着防毒面具比较闷,特别是天热的时候,下去一会儿就感觉头晕恶心。”

因为每天和污水、淤泥打交道,赵卓聪身上总是有异味。他刚开始做这份工作的时候,家里人都理解,那么多种工作为什么要做这样一份又累又脏又臭的工作呢。每当受到家人埋怨时,他总是呵呵一笑。“虽然每天干完活儿浑身脏臭,但是经过我们的清理,大家的生活环境更好了,我觉得值。”赵卓聪说。

每年夏冬两季最忙

对于排水工来说,每年最忙的时候就是夏天和冬天。夏天汛期雨水多,一般汛期前就要把全市的所有排水管网清理一遍。冬天饭店较多的路段,店里排出来的油污进入排水管网后,油脂硬化、结块,很容易堵塞下水道,这时就必须下井排除。

市区邙山路与淞江路交叉口附近一位商户刘先生说:“他们这工作确实不容易,天天都下到井里掏脏东

西,从旁边过都能闻到臭味,大家都躲得远远的,他们还要坚持。我们的生活离不开他们的辛勤工作。”

“我们平时主要负责市区排水管网的清淤和疏通、路面以上排水设施的整修以及外围排水出口、明沟的清淤工作。全所一共才12个人,工作量还是非常大的。不管是白天还是晚上,严寒还是酷暑,只要有人打来热线说哪里出了问题,工作人员20分钟内就会赶过去处理。”市市政管理处排水管理所所长谢军福对记者说,在工作的过程中,发现一些环卫工、市民和饭店店员把塑料袋、剩菜剩饭等杂物投入窨井或明沟内,很容易堵塞下水管网。因此,他呼吁大家不要把垃圾往窨井里扔,保护城市的排水管网,共同维护城市的干净整洁。

中州抗战纪念馆杯“弘扬长征精神 争当有志青年”征文启事

今年是红军长征胜利80周年。长征是人类精神和意志的伟大远征,是中华民族不屈不挠精神的典范。为传承和弘扬长征精神,充分展示当代青年在践行长征精神中所体现出来的不畏艰难、不怕吃苦、砥砺意志的崭新风貌,漯河日报社联合漯州市中州抗战纪念馆共同举办“弘扬长征精神 争当有志青年”主题征文比赛。

一、征文主题:

本次征文活动以“弘扬长征精神 争当有志青年”为主题,鼓励有志青年学习长征历史,了解长征故事,继承和发扬长征精神,展现青年人开拓创新、真抓实干、奋勇前行的精神风貌。大家可到中州抗战纪念馆了解有关历史史实,从自身生活工作实际出发,从身边小事着眼,思考当代青年肩上的责任和担当,弘扬艰苦奋斗和改革创新的时代精神,将长征精神熔铸在青春中;也可以抒发参观与长征有关的红色旅游景点的感受,或者读与长征有关的红色书籍、看红色电影的感受等,或者讲述身边的老红军、抗战英雄的故事,以及与长征精神

有关的家风家训等,激励自己勤奋学习、辛勤工作、节俭生活,在新世纪、新长征的路上奋勇前行。

二、征文要求:

散文、随笔、现代诗、文艺特写、报告文学等体裁均可。散文、随笔等2000字以内,诗歌50行以内。来稿请注明作者姓名、工作单位、联系电话、邮箱,并注明“纪念红军长征胜利80周年”字样。我们将在漯河晚报副刊开设“弘扬长征精神 争当有志青年”专栏,刊发征文稿件。

征文请发送至邮箱:13938039936@139.com 联系电话:13938039936

三、征文时间:即日起至10月30日截止。

四、奖项设置:

征文结束后,漯河日报社将组织专家进行评选,评出一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,奖金800元;三等奖3名,奖金500元;优秀奖20名,奖励精美纪念品一份。颁奖仪式将于11月中旬举行。

欢迎广大读者踊跃投稿!

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

日期:2016年9月12日

温馨提示

本期体彩大乐透开奖

奖池信息:34.62亿元

我省出台《关于支持农民工返乡创业的实施意见》

近日,省政府办公厅出台《关于支持农民工返乡创业的实施意见》,文件指出,到2020年,基本建立完善的政策体系、健全的服务体系和稳固的保障体系,扶持农民工返乡创业100万人,带动就业1000万人左右,促进农村劳动力实现就地就近就业。

《实施意见》提出,到2020年,全省每个县(市)都将设立农民工返乡创业综合公共服务中心,为农民工返乡创业提供注册登记、政策咨询、创业指导、社保关系接续和优惠政策享受等一站式服务。

每年开展返乡农民工创业培训和创业辅导15万人,力争使有创业要求和培训愿望、具备一定创业条件或已创业的返乡农民工都能参加一次创业培训。

《实施意见》指出,省财政将设立农民工返乡创业投资基金,鼓励省辖市、县(市)与省级基金合作设立子基金,采取股权投资模式,对农民工返乡创业项目择优扶持。加大创业担保贷款支持力度,对符合一定条件的返乡创业农民工,适当提高担保贷款额度,延长贷款期限。鼓励各类园区开辟专门

区域孵化创业项目,吸纳符合发展规划要求的农民工返乡创业项目入驻,同等享受相关优惠政策;引导和鼓励返乡农民工利用闲置土地、厂房、农村撤并的中小学校舍进行创业;符合环保、安全、消防条件的小型加工项目,允许在宅基地范围内建设生产用房。

此外,我省将创建一批农民工返乡创业示范县,重点实施一批农民工返乡创业示范项目,发挥示范作用。形成多层次、多样化的农民工返乡创业格局。

李学甫

我市两名农民工被评为“河南省农民工返乡创业之星”

农民工是大众创业万众创新的重要群体,为支持农民工创业,去年,我市出台《漯州市人民政府关于推进大众创业万众创新实施意见》,把返乡农民工纳入创业培育主体,享受我市创业创新扶持政策,越来越多的农民工选择返乡创业,呈现出良好的发展趋势。根据今年5月份的统计,我市返乡创业农民工达1.7万人,创业各类经济实体6200多个,实现年销售收入25亿元。经过近年来的培育,我

市一批农民工成功在家乡创业兴业,带动家乡经济发展,带领家乡群众脱贫致富,成为返乡创业明星。在刚刚召开的“全省推进农民工返乡创业大会”上,我市源汇区“宏羽养殖专业合作社”理事长周银超,城乡一体化示范区“百全超市”经理李现丽获“河南省农民工返乡创业之星”荣誉称号。河南省新闻联播对创业之星李现丽进行了报道。

翟书维

职工辞职应否承担防护用品折旧费

【事件回顾】

孙某与一家化工企业签订了为期三年的劳动合同,在车间从事生产。由于工作中经常接触有毒物质,企业为所有职工购买、发放防毒口罩、防毒工作服、防毒手套等防护用品。不久前,孙某在该企业工作不顺心,遂向单位提出辞职,要求解除还有一年到期的合同。该企业虽然同意他的辞职要求,但却以一套防护用品的正常使用期为三年,而他只

干了两年,他使用的防护用品不得不被浪费为由,要他承担1/3的折旧费。孙某对此表示质疑。

【人社解答】

企业的理由不能成立,孙某无须承担防护用品折旧费。

首先,该企业无权向他索要补偿。《劳动合同法》第90条规定:“劳动者违反本法规定解除劳动合同,或者违反劳动合同中约定的保密义务或者竞业限制,给用人单位造成损失的,应当承担

赔偿责任。”孙某并未承担保密义务或竞业限制义务,他提前30日向企业辞职的行为属合法,企业自然也就无权要求他承担折旧费。

其次,为职工购买防护用品是企业应尽的法定义务。劳动防护用品是指由生产经营单位为从业人员配备的,使其在劳动过程中免遭或者减轻事故伤害及职业危害的个人防护装备。《劳动法》第54条规定:“用人单位必须为劳动者提供符合国家规定的劳动安全卫生条件和必要的劳动防护用品,对从事有职业危害作业的劳动者应当定期进行健康检查。”也就是说,基于孙某这样的劳动者在工作中需要经常接触有毒、有害物质,会对身体造成伤害,不仅他有权据此要求企业提供相应的防护用品,而且企业自身也必须无条件地主动为其提供,所需费用必须从企业“专项经费”中开支,这笔费用显然不属于“损失”,因此企业不得以任何形式、任何理由转嫁于他。

张鹏

郾城区企业养老保险中心开展“迎中秋 送温暖”活动

为履行文明单位社会责任,在中秋佳节来临之际,郾城区企业养老保险中心开展了“迎中秋,送温暖”活动,以实际行动践行“两学一做”。活动当日,中心为辖区部分家庭困难的退休老工人进行了节日慰问,为他们送去了党和政府的关怀,帮助他们度过一个温暖祥和的“中秋节”。

此次慰问的退休老工人都是家庭较为困难的贫困户,中心党员志愿者带着月饼、大米、苹果等慰问品,来到退休老工人家中,提前为他们送去节日的祝福和问候。

在退休职工张桂兰老人家中,中心志愿者了解到老人家里只剩她和儿子两口子,自己患有白内障,看东西模糊,儿子又身患残疾,丧失劳动能力,没有经济收入,只能靠她的退休金维持生活,属于特困家庭。中心负责人李素琴鼓励他们树立信心,勇敢面对困难,并嘱咐他们要保重身体,同时告诉他们,有什么困



难就找中心,中心会尽力帮他们解决。张桂兰老人激动地说:“感谢党,感谢政府。”

家住孟庙镇的陈明来老人,已经七十多岁了,患有家族遗传病,手有残疾,家庭较为困难,中心志愿者详细了解了他的生活情况,叮嘱老人要注意身体,乐观生活。中心志愿者为陈明来老人送去了月饼、大米等慰问品,预祝他节日快乐,接到慰问品后,陈明来和老伴儿一再对我中心表示感谢,感谢党和政府对他们的关心。

蒋耀辉

